

12强赛收官赛0比2不敌阿曼,以1胜3平6负成绩结束世预赛征程

谁该为国足兵败买单?

“

3月30日凌晨,中国队在世预赛亚洲区12强赛小组赛最后一轮比赛中,客场0比2不敌阿曼队,以1胜3平6负的成绩结束了本届世预赛征程。

对比上届12强赛所得12个积分,中国队本届赛事的积分足足打了5折,无论对内与球队往昔战绩作纵向比较,还是对外与12强赛其他诸旅作比较,国足本届12强赛的成绩都是不及格的,这样的成绩愧对于广大关心支持中国足球的球迷,当然也愧对那些为球队默默付出的各类行业从业者。于是,谁该为中国队连续5度折戟世预赛买单?谁又该为这支球队无底下滑买单?类似问题需要得到严肃解答。结合“归化工程”与“换帅”等一系列非常规与常规操作的失效,外界需要有人站出来为国足完败诚恳道歉。



2球完败阿曼,国足仅积6分

国足完败马斯喀特后不久,同组沙特队以1比0战胜澳大利亚队,从而锁定小组头名。直通卡塔尔世界杯决赛圈的沙特队与小组第2名日本队分别积23分、22分,而中国队的6分还不及这两队的1/3,甚至不及排在小组第3位,获得附加赛资格的澳大利亚队积分(15分)的一半。这样看来,中国队的早早出局完全合乎足球规律。换言之,以目前的实力来说,中国队压根就不具备竞争世界杯正赛入场券的砝码。

为什么在国足出局后,球队2球完败阿曼队的结果令广大球迷如此槽心?这是因为从比赛过程到结果,他们根本看不到希望,甚至无法接下新一期备战产生哪怕一丝乐观。“没有最差,只有更差”,类似的声音早已不绝于耳地笼罩在国足四围。

按照惯例,国字号球队每逢结束一段大赛征程后,都会面临深刻的,或者说全方位的总结。对于当下中国男足羸弱的内外原因,外界的剖析早

已经过一轮接一轮。比起总结教训,国足更需要解决困局的实实在在办法。

主帅赛后久久未离场

有赴国足西征前方报道的媒体人透露,国足客战阿曼队结束后,主帅李霄鹏站在场地中央久久未离场。而在赛后新闻发布会上,李霄鹏直白地将国足本届12强赛战绩糟糕的原因归结为“实力不够”。即便如此,如果球队建队与备战工作更趋完善,那么即便无法幻想出线,至少可以像球迷及队内成员自己期待的那样“相对体面地、带着尊严结束本届世预赛之旅”。

直到当地时间30日凌晨国足离开马斯喀特,中国足协还没有对国足本次12强赛之旅的表现做出官方评价。

困局如何破解让人深思

事实上,12强赛6轮战罢后才火线上任的新帅李霄鹏或许此时此刻也都无从判断接下来是留还是走。比起失望甚至绝望的球迷,李

霄鹏过去4轮世预赛比赛的执教,无异于经历“烤火”。对于他的用兵,外界或多或少产生非议,但指望他在不到80天时间里扭转球队颓势,根本不可能。当顶着世界杯冠军教头光环的名帅里皮在本届世预赛40强赛行程过半找托词知难而退后,指望年轻的本土教练化腐朽为神奇,显然是不厚道的。李霄鹏赛后并没有道歉,确切地说,国足积重难返的深层次责任,并不是哪一任主帅可以担得起的。

从12强赛最后几轮教练组重用朱辰杰、戴伟浚等年轻球员来看,已经启动2023年亚洲杯备战的中国队,本届世预赛结束后将展开新一轮人员更新换代。在此次西征的国脚中,相当一部分老将无论是主动,还是被动,都将不可避免地淡出国家队,为年轻球员“腾地方”。而新人能否及时顶上,不止取决于自身的能力、态度,还取决于未来球队的构建模式与具体方向。如果决策失当,那么四年一败的规律依然不会被打破,中国队乃至中国足球依然会深陷无解困局。



□链接

国足排名降至亚洲第十

在马斯喀特客场以2球完败在阿曼队脚下后,中国队结束了卡塔尔世预赛亚洲区12强赛征程。输给阿曼队的结果,也使得中国队的世界排名被对手反超,落到亚洲第十位。

第12分钟,阿曼队4号阿拉维在左路带球突入禁区后晃开角度射远角,皮球划出一道美妙的弧线后坠入中国队球门死角。第74分钟,中国队后防线完全失位,彻底暴露在对方面前,法瓦兹快速插上形成单刀破门。除此之外,阿曼队还

获得过多次破门良机,在威胁上明显强于中国队,最终进了两个球也算给中国队“留了面子”。

这也是中国队在大赛中第一次输给阿曼队,而且在本届12强赛小组赛中对5个对手输了个遍。至此,亚洲区12强赛小组赛全部结束,日本队、沙特队、伊朗队和韩国队直接获得世界杯参赛资格。澳大利亚队将与阿联酋队进行附加赛,争夺一个与南美第五名决战的资格。

□关注

回国日期推延恐影响中超联赛

当地时间3月30日凌晨4点22分,搭载着中国男足代表团一行的航班由阿曼马斯喀特飞抵阿联酋沙迦,随后全队立即乘车赶往位于沙迦的驻地酒店。据笔者了解,受疫情影响,中国队及中国U23队回国入境地点由上海市调整为海口市。由于落实施行需要时间和一系列手续,因此两支国字号球队很可能将在沙迦继续驻留数日,预计最早也要到本周末才能启程回国。而同样受疫情影响,新赛季中超联赛有可能无法按初定日程安排于4月23日开赛,中国足协与中足联筹备组为此已经做好有关“联赛于五一国际劳动节后开赛”的预案。

当地时间3月29日晚在马斯喀特以2球完败阿曼队,从而结束本届世预赛亚洲区12强赛之旅后,中国队一行于当地时间30日凌晨3点半启程离开马斯喀特,随后飞赴阿联酋沙迦。

因两地之间的飞行距离仅有300多公里,整段飞行时间不足一小时,球队搭乘的航班也于当地时间30日凌晨4点22分飞抵沙迦。抵达目的地后,全队立即乘车前往福朋喜来登酒店的驻地。在酒店接受核酸检测并简单进早餐后,全队人员才于当地时间30日清晨返回房间休息。

据了解,中国队以及入住同一家酒店的U23国足原计划最快于3月31日启程离开阿联酋回国,随后由上海市入境,最

后前往苏州接受封闭隔离,同时进行集训。然而受疫情影响,两支国字号球队不得不将回国入境地点调整到海口市。而由于行程发生变更,中国足协工作组不得不与有关方面联系,落实两队返程事宜。而工作涉及的具体细节与程序比较复杂,需要时间,因此球队不得不继续在沙迦驻留数日,预计最快也要到4月3日左右才能启程回国。

按照防疫规定,两支国字号球队回国后,全员还需要严格执行包括医学隔离观察在内的各项防疫规定。因此,一旦两支国字号球队于4月3日或是更晚启程回国,那么最早也要到4月下旬才能解除隔离。如果中超联赛按初定计划于4月23日揭幕,那么两队的球员将很难及时赶回俱乐部参加联赛初始阶段比赛。

事实上,受全国疫情影响,新赛季中超联赛大概率将以分组赛会制形式开赛。至于开赛日期,中国足协、中足联筹备组目前的首推目标虽仍为“4·23”,但对于可能出现的不可抗力因素,赛事主办方仍做了预案。

在积极推进联赛开赛各项筹备工作的同时,中国足协、中足联筹备组也正加紧对联赛候选赛区的遴选工作。据悉,包括武汉市在内的部分城市有望承接新赛季中超联赛首阶段赛会制比赛。至于其他安排,则有待各方结合实际情况随机应变。

据北京青年报